

医界翘楚齐聚 共探中医药非遗传承

淄博市中医药非物质文化遗产保护发展成果展开幕

淄博12月16日讯 为弘扬中华优秀传统文化,全面展示淄博市中医药非遗保护取得的丰硕成果,不断推动淄博市非物质文化遗产保护创造性转化、创新性发展,12月16日,淄博市卫生健康委员会、淄博市文化和旅游局主办,淄博市妇幼保健院、淄博市文化馆承办,山东一言本草生物科技有限公司协办的“魅力非遗 大美中医”淄博市中医药非遗保护发展成果展在淄博市文化馆开幕。

现场展会分为中医药历史文化展示区、非遗技艺体验区、传承人义诊区、非遗产品展示区四大展区。中医药传承人在现

场提供诊疗服务,分享日常生活中的中医养生保健知识。市民可以亲身感受中医药文化的博大精深,了解中医药起源发展历程,观看各种珍贵的中医药文物;体验到针灸推拿、骨伤按摩、贴敷香佩、脐疗健康调理等中医技艺;体验到中医非遗研究成果衍生的相关产品,如药膳、精油等;青少年儿童能够动手参与中医非遗文化的体验活动,如辨识中药、制作中药香囊、尝试针灸推拿等。

“中医药非物质文化遗产的价值不仅在于它的历史和现代意义。”启动仪式上,淄博市卫

生健康委二级调研员刘延军介绍,举办“魅力非遗 大美中医”淄博市中医药非遗保护发展成果展,就是通过展示和传播中医药的独特知识和技艺,弘扬中医药文化,增进社会对中医药非物质文化遗产的理解和认识。

淄博市文化和旅游局党组书记、副局长严旭表示,传统医药是非物质文化遗产的重要组成部分,中医药承载着民族精神与中华文明,是传承、弘扬中华优秀传统文化的重要载体,对人类文明进步作出重要的历史贡献。

作为此次承办单位之一,近年来淄博市妇幼保健院重视中

医药发展,大力实施中医药服务能力提升工程,持续完善中医科室设置,加强中医药诊疗设备投入。2022年科室与北京中医药大学原校长高思华合作,成立“高思华名医传承工作室”,专家团队定期来院坐诊授课;司书鹏“司氏中医诊疗法”被认定为淄博市第七批市级非物质文化遗产,传承齐鲁中医药老字号“英顺号”,成为市级重点特色疗法集群单位,擅长治疗妇女、小儿、肿瘤、血液等疾病。2022年引入“于氏足部小儿推拿非遗项目”,主要向孤独症和脑瘫等神经功能障碍群体患者提供中医康复服务。目前中医科针对妇女儿

童设有中医诊疗病种百余个,中医适宜技术85项,研发应对流行性疾病,针对流感疾病推出中药预防方、中药代茶饮、中药治疗方等50余种中医协定方。

“中医的发展与壮大,契合了以保健为中心,将中医药服务与妇幼保健深度融合的服务模式。通过举办此次展览,让更多的人了解和认识中医药非遗文化,提高对中医药的认识程度。”淄博市妇幼保健院总会计师许波表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印 张锐

外卖骑手早晨和中午接单配送量刚达平时的四分之一

天寒地冻 3小时仅送7单是何体验?

一周内,连续降温又降雪,对于外卖骑手来说,心内焦灼——路结冰,车打滑,订单多,不敢接。这不,这样的尴尬在从业3年的外卖骑手刘传宝身上得到应验。

“从早晨起来,到现在半天时间,接的单仅有平时的四分之一。”12月15日下午1点半,刘传宝送完当天早晨和中午的配送订单后,来到淄博高新区四宝山街道银泰城社区骑寄驿站进行休整,倒了一杯热茶,刷刷手机视频放松。同时,驿站的维修技师开始帮其检修车辆。

毕竟在背街小巷路面多冰的时候,电动车性能是非常重要的,不仅能提升行车安全,还对骑行效率有保障。刘传宝说,最近一周来,连续降温降雪,天气越来越冷,路面更加湿滑,送餐时候骑车减速,变得格外谨慎。

“出来送餐赚钱,安全是第一位,摔了车,不仅可能伤到自己,还会耽误配送,引发消费者投诉,所以宁愿少接单,也要保证安全。”刘传宝介绍,他当天像往常一样,吃过早餐后,早晨7点准时骑车出门,开始了一天的配送工作。

顾客贴心的几句话让他感受到温暖

他接到的第一单并不是送餐,而是为一名大学生配送衣物,虽然路途不好走,但顾客的善举却着实让他感受到寒冬里的温暖。他骑行至山东理工大学西校区西门取单后,对方通过智能配送平台给他发来语音消息,叮嘱他配送途中一定要注意安全,承诺不会催单,如果时间紧迫,可以随时告知对方,对方可以修改订单,使其不被平台处罚。

“顾客贴心的几句话,让我很感动,我会争取在规定时间内把东西送到。”刘传宝骑着电动车向小张新村进发,平台配送地图显示全程3.9公里,如果是平时接这一单,大概用时7分钟左右,但是这次他耗时21分钟才将订单送达,好在没有超时。

随后,他又接了3单配送任务,陆续送达后,倍感疲劳,此时已是上午10点,便回家稍事



刘传宝在骑寄驿站休整后,准备再次出发。

休息。

“虽然今天路难走,但是平台的配送费高,我坚持稳扎稳打,一单一单地送,结果应该不差。”刘传宝休息了半小时后,又全副武装再次骑车出门去送餐。

根据他的经验分析,每天上午10点半至下午1点半是午餐配送高峰,他必须抓住这个时段,尽可能多送几单。

3个小时过去了,他总共完成了7单送餐任务,看着自己当天的配送业绩,再核对一下配送收入,刘传宝还算满意。用他的话说,当天早晨和中午两个时段的接单配送量刚刚达到平时配送量的四分之一,倘若路况再好一些,自己还会主动多接一些订单,赚的配送费也会多一点。

“放下面子送外卖,多为家人考虑”

说起自己加入外卖行业的经历,刘传宝颇有感触。他今年42岁,老家在吉林,大学本科毕业后,先到广东东莞一所高中担任体育教师,后因为不适应南方生活习惯,便辞职自主创业。

后来,他来到淄博从事教育培训工作,2020年因疫情暴发,教育培训业务难以开展,已在淄博定居的他,生活压力陡增,当其了解到外卖配送收入可观时,便成为了一名外卖骑手。

“刚开始送外卖时,我也过

不了内心这一关,爱面子、怕丢人,每天完成配送任务,就把电动车和工装藏起来,后来越干越好,收入越来越高,我也就把心态放平了。”刘传宝认为,年轻人必须怀揣理想、敢于梦想、勇于拼搏,但当你成家后,必须学会担当,不能只是为自己而活,要多为家人考虑,主动面对现实、保持积极乐观心态,脚踏实地去努力也是一种了不起的举动。

记者采访中了解到,银泰城骑寄驿站已成为淄博中心城区外卖骑手的一个集中点,目前每天至少有上百名骑手来此修车、等待接单,使配送任务的完成变得更加顺畅。

为了给广大外卖骑手创造一个安心舒适的工作环境,银泰城骑寄驿站负责人袁涛还组织维修技师及时精准地为骑手提供车辆维修和救援,驿站24小时免费提供热水、热茶、冻疮膏等。同时,骑寄驿站联合银泰城社区居委会及辖区爱心商户、金融机构,开展“满足骑手冬日‘微心愿’,助力新经济新业态稳定发展”优化营商环境活动,为骑手提供一餐热饭,为有创业计划的骑手制定金融信贷方案,建立金融安全联动机制,帮助骑手做好创业投资规划,支持他们开辟更加广阔的人生之路。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 胡国昊

非法经营烟花爆竹 男子被采取强制措施



民警查扣非法储存的烟花爆竹。

淄博12月16日讯 近日,桓台公安局少海派出所在工作发现,王某通过微信朋友圈非法售卖各种网红烟花爆竹,经顺线侦查,民警发现王某在某小区家中及其借用的一处闲置院落内非法储存大量烟花爆竹并对外非法销售牟利,存在极大安全隐患。

12月15日,王某已被桓台警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办之中。

警方郑重提醒:公安机关针对烟花爆竹违法犯罪行为,

将进一步加强打击整治,严厉打击非法生产、经营、运输、储存、燃放烟花爆竹行为,对违反治安管理的依法予以行政拘留,构成犯罪的将依法追究刑事责任,全力保障公共安全和人民生命财产安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡正学



扫描二维码查看更多内容

盗窃车库酒水 警方抓获5名嫌疑人

淄博12月16日讯 近日,高青县公安局仅用8小时,成功打掉一个盗窃居民区车库酒水的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

12月12日,高青县公安局接到辖区居民报警称,地下车库存放的高档酒水被盗,价值三万余元。

案发后,高青县公安局刑侦大队、经济开发区派出所办案民警通力协作,形成侦查合力,紧抓破案黄金时间,全力投入案件侦办中。

技术人员第一时间赶赴现场进行勘验,视频侦查人员对小区监控、外围卡口信息进行分析研判,确定5名作案人员及涉案工具。抓捕小组立即制定抓捕方案,第一时间赶赴外地实施抓捕。

12月13日凌晨,抓捕人员在桓台成功将嫌疑人李某抓获。经过进一步研判,当天上午,又将另外4名嫌疑人全部抓获归案。

民警立即进行连夜突击讯问,在大量的事实证据面前,5人对撬开车库盗窃酒水的犯罪事实供认不讳。该团伙自2022年12月以来,先后窜至淄博、潍坊、枣庄、滨州等地,趁着夜晚选择高档小区,撬开车库卷帘门,专门盗窃名贵烟酒销赃获利。

目前,李某等5人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真